
Riskoger 

BRUGS- OG VEDLIGEHOLDELSESANVISNINGER

Oversat af robot, der kan derfor forekomme skriftlige fejl.



GEM DISSE INSTRUKTIONER

Denne manual indeholder vigtige sikkerhedsoplysninger om 

vedligeholdelse, brug og betjening af dette produkt. Hvis instruktionerne i 

denne manual ikke følges, kan det resultere i alvorlige skader. Hvis du 

ikke er i stand til at forstå indholdet af denne manual, bedes du gøre din 

overordnede opmærksom på det. Betjen ikke dette udstyr, medmindre du 

har læst og forstået indholdet af denne vejledning.

VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Når du bruger et elektrisk apparat, skal du altid følge nogle 

grundlæggende sikkerhedsanvisninger, herunder de følgende:

1. For at undgå mulige elektriske stød må du ikke placere kablet, stikket

eller apparatet i vand eller anden væske. Stik ikke skruetrækkere

eller metalgenstande ind i apparatet.

2. Brug IKKE elektriske apparater, hvis arbejdsområdet er fugtigt eller

vådt, eller hvis arbejdet udføres i regnvejr. Hvis du bruger en

elektrisk enhed med våde hænder eller stopper den i vand, kan du 

få elektrisk stød.

3.- Hvis strømkablet er beskadiget, skal det udskiftes af producenten, 

dennes servicetekniker eller en anden person, der er autoriseret af 

producenten. Hvis apparatet håndteres af ikke-autoriserede personer, 

bortfalder garantien øjeblikkeligt.

4. lad ikke kablerne hænge ned fra borde eller bordplader, og lad dem

ikke komme i kontakt med varme overflader.

5. Brug ikke apparater, hvis de er beskadigede.

6 - Sluk for apparatet, før du skifter tilbehør eller hjælpedele, der 

bevæger sig, når apparatet er i brug.

7 - Lad ikke apparater arbejde uden opsyn. Tag stikket ud af stikkontakten 

efter hver brug.



8 - Undgå kontakt med bevægelige dele. Vær særlig forsigtig ved 
rengøring af apparater.

9. - Afbryd altid apparatet fra strømforsyningen, hvis det efterlades
uden opsyn, og før det samles, skilles ad eller rengøres.

10. undgå kontakt med varme dele

11.- Brug kun dette elektriske apparat til det formål, det er 
beregnet til, som beskrevet i denne vejledning. Brug ikke 
dele eller tilbehør uden producentens anbefaling.

12.- Brug kun originale reservedele.

13. Dette apparat kan bruges af børn fra 8 år og opefter og af
personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale
evner eller manglende erfaring og viden, hvis de er blevet
overvåget eller uddannet i sikker brug a f  apparatet, og hvis
de forstår de risici, der er forbundet hermed.
Børn bør ikke lege med apparatet.

14.- Rengøring og vedligeholdelse, der udføres af brugeren, må 
ikke udføres af børn, medmindre de er over 8 år og under 
opsyn.

15.- Opbevar apparatet og dets ledning utilgængeligt for børn 
under 8 år.

16.- Dette apparat er ikke beregnet til at blive betjent af en ekstern 
timer eller et fjernbetjeningssystem.

17.- Denne tekst er til brugere i andre lande end de europæiske: 
Dette apparat er ikke beregnet til at blive brugt af personer 
(herunder børn) med nedsatte fysiske, sensoriske eller 
mentale evner eller manglende erfaring og viden, medmindre 
de er blevet overvåget eller instrueret i brugen af apparatet af 
en person, der er ansvarlig for deres sikkerhed. Børn skal 
være u n d e r  opsyn for at sikre, at de ikke leger med 
apparatet.



18.- Producenten og sælgeren anses kun for at være ansvarlige 
for sikkerhed, pålidelighed og ydeevne, hvis:
A.- Maskinen anvendes i overensstemmelse med 

brugsanvisningen
B.- Det elektriske system i det miljø, hvor maskinen 

anvendes, er i overensstemmelse med gældende 
lovgivning.

19.- BORTSKAFFELSE AF ELEKTRISKE APPARATER: 
Du må ikke

Bortskaffe dette produkt som uklassificeret kommunalt affald. 
På grund af brugen af elektriske og elektroniske dele skal 
dette produkt indsamles separat, som foreskrevet i det 
spanske kongelige dekret 208/2005 om separat indsamling af 
elektriske produkter.



VIGTIGT! Opbevar disse instruktioner til senere brug.
Hvis enheden skifter ejer, skal du sørge for, at denne manual følger med udstyret.

SPECIFIKATION

MODEL: 69233
SPÆNDING: 220-240 V; 50/60 Hz
POWER: 700 W
KAPACITET: 1,8 L
SERVERINGER: 10
MÅLEBÆGERETS KAPACITET: 150 g ris / 160 ml vand
STØRRELSER: 32 x 28,5 x 25,3 cm
FORANSTALTNINGER MED 
DAMP:

32 x 28,5 x 30,5 cm

VÆGT: 2,30 kg

VÆRDIG INFORMATION

Oplysninger om garanti
Denne manual indeholder installations-, sikkerheds- og betjeningsinstruktioner til riskogeren Vi anbefaler, 
at alle installations-, betjenings- og sikkerhedsinstruktioner i denne manual læses, før de installeres eller 
tages i brug.
Riskogeren er et produkt af omfattende forskning og test i marken. De anvendte materialer er udvalgt 
med henblik på maksimal holdbarhed, attraktivt udseende og optimal ydeevne. Hver enhed inspiceres 
og testes grundigt inden afsendelse.

ADVARSEL

1. Sæt riskogeren i en korrekt jordet stikkontakt med den korrekte
spænding, størrelse og stikkonfiguration. Hvis stikket og
stikkontakten ikke passer sammen, skal du kontakte en 
kvalificeret elektriker for at finde den korrekte spænding og 
størrelse og installere den korrekte stikkontakt.

2. For at undgå skader skal du slukke for afbryderen, tage stikket
ud af stikkontakten og lade enheden køle af, før du udfører
vedligeholdelse.

3. For sikker og korrekt drift skal enheden placeres i en rimelig
afstand fra brændbare vægge og materialer.

4. - Sørg for, at der er mindst 30 cm frirum langs siderne for at
sikre korrekt drift og sikkerhed.

!



FORSIGTIGELSER

1. Placer enheden i den rette bordhøjde i et område, der er
praktisk at bruge. Placeringen skal være jævn, så enheden
eller dens indhold ikke falder ned ved et uheld, og den skal 
være stærk nok til at bære enhedens vægt.

2. Læg ikke noget oven på riskogeren; det kan beskadige
pålægsmaskinen eller udsætte personalet for mulig
personskade.

3. - Når du sætter enheden op til brug, skal du sørge for, at der er
slukket for strømmen til enheden. Hvis du ikke gør det, kan det
resultere i personskade.

4 - Enheden er ikke vejrbestandig. For sikker og korrekt drift skal 
enheden placeres indendørs, hvor den omgivende 
lufttemperatur er mindst 21ºC (70ºF) og højst 29ºC (85ºF).

5. - Placer ikke riskogeren i et område, der er udsat for høje
temperaturer eller fedt fra grill, friture osv. For høj
temperatur kan forårsage skade på enheden.

6. Placer ikke riskogeren i et område, der begrænser
luftstrømmen omkring enhedens for- eller bagside.
Overdreven opvarmning kan forårsage uoprettelig skade 
på pladen.

7. - Nogle af enhedens udvendige overflader bliver varme. Vær
forsigtig ved berøring af disse områder for at undgå skader.

HOVEDFUNKTION

Tilbered forskellige opskrifter på ris og dampet mad.

!



INSTALLATION

UDPAKNING
1.- Åbn den store kasse. Fjern alt emballagemateriale og beskyttelsesdækslet fra enheden og dens 

dele. Tag brugsanvisningen ud.

2 - Rengør enheden før brug. Følg anvisningerne i afsnittet om rengøring og vedligeholdelse. 

3. placer apparatet på en flad og jævn, hård overflade.

4. - Bortskaf ikke emballagen, før du har bekræftet, at den fungerer korrekt.

DELELISTE

1.- Dampkoger
2.- Pot
3. kogeindikator
4.- Kontakt
5 -. Låg
6.- Krop
7. "Varm"-indikator
8.- ON/OFF-kontakt
9.- Målebæger

10.- Ske 5
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BETJENING

Sådan koger du ris

1.- Sæt enheden i en kompatibel stikkontakt.

2. hæld den mængde ris, du vil tilberede, i gryden (2). Skyl risene på forhånd, hvis du har brug for at
fjerne stivelsen.

BEMÆRK: Vær opmærksom på, at den maksimale riskapacitet er 10 kopper.

3. tilsæt den nødvendige mængde vand i gryden. Brug målebægeret (9) til at tilsætte de korrekte
mængder. Brug guiden i slutningen af dette afsnit til at bestemme forholdet mellem ris og vand.

4.- Monter gryden på kroppen (6), og sørg for, at den rører ved varmeelementet. 

5.- Dæk gryden med låget.

6. Tænd for apparatet ved at trykke på ON/OFF-kontakten (8).

7.- Tryk kontakten (4) ned, så apparatet begynder at koge risene.
Cook-indikatoren (3) vil lyse. Bemærk, at gryden skal placeres på kroppen, for at varmeelementet 
kan varme op.

BEMÆRK: Hvis du ikke trykker på kontakten, vil enheden gå i varm tilstand, og "Varm"-
indikatoren (7) vil lyse.

8.- Hold låget på under tilberedningen, så risene holder temperaturen og koger korrekt. 

9.- Når risene er kogt, vil kontakten automatisk springe op, og Cook-indikatoren vil skifte til
slukket. På dette tidspunkt lyser "Varm"-indikatoren, og apparatet holder risene varme, indtil de 
serveres.

10. - Tryk på ON/OFF-kontakten for at slukke for enheden.

11.- Brug den medfølgende ske (10) til at servere risene. Brug aldrig metalredskaber, da det kan 
beskadige gryden.

Mængde vand til hver kop ris

Langkornede ris (basmati) 2 kopper

Mellemkornet ris 2 kopper

Kortkornet ris (Bomba) 3 kopper

Brune ris 5 kopper

Vilde ris 3 kopper

Røde ris 2 kopper

Dampede ris 2 kopper

Bemærk, at denne tabel kun skal bruges som en vejledning. Følg anvisningerne på rispakken for at få det 
bedste resultat.



RENGØRING OG VEDLIGEHOLDELSE

Brug af damperen

Med dette apparat kan du dampe mad, samtidig med at risene koges. For at gøre dette skal du bruge 
damptilbehøret (1) som forklaret nedenfor:

1. Monter dampkogeren på gryden.

BEMÆRK: Hvis du ikke skal koge ris samtidig, skal du huske at fylde gryden med varmt vand.

2.- Læg den mad, der skal dampes, på dampkogeren, og dæk den med låget.

3.- Tænd for apparatet ved at trykke på ON/OFF-knappen.

4.- Tryk kontakten ned for at starte tilberedningen, Cook-indikatoren lyser.

BEMÆRK: Vær opmærksom på, at der skal være vand i gryden for at kunne dampe. 

5.- Hold låget på under tilberedningen, så maden holder temperaturen og tilberedes korrekt. 

6.- Skil dampkogeren ad, når tilberedningen er færdig. Sæt låget tilbage på gryden, hvis du 

koger ris, og vent, til risene er færdige.

7. Hvis du ikke koger ris på samme tid, skal du løfte kontakten for at stoppe kogningen og trykke på

ON/OFF-knappen for at slukke for apparatet.

1. Før rengøring skal du lade enheden køle helt af og sørge for, at den er taget ud af stikkontakten.

2. Skil gryde, damper og låg ad, og rengør dem med vand og sæbe. Brug ikke slibende produkter eller
metalredskaber til rengøringen. Tør gryde, damper og låg efter rengøring. Sæt ikke nogen af disse ting
i opvaskemaskinen.

3. rengør kroppen med en fugtig klud og tør den. Bemærk, at kroppen ikke er vandtæt.

4. Saml gryden, dampkogeren og låget i riskogeren igen, og opbevar apparatet på et køligt, ventileret
sted.



PROBLEM ÅRSAG LØSNING

Enheden er ikke tilsluttet Sørg for, at enheden er 
tilsluttet en kompatibel 
stikkontakt

Der er ikke trykket på ON/OFF-
kontakten

Tryk på ON/OFF-knappen for at 
starte enheden

Enheden bliver ikke varm, 
og ingen af lysene tændes

Lysene eller varmeelementet 
er afbrudt eller beskadiget

Kontakt en servicetekniker

Cook-lampen tændes, men 
varmeelementet varmes ikke 
op

En elektrisk forbindelse er løs, 
eller varmeelementet fungerer 
ikke korrekt.

Kontakt en servicetekniker

ON/OFF-kontakten er 
aktiveret, men 
varmeelementet opvarmes 
ikke, og indikatorerne lyser 
ikke.

Gryden er ikke placeret korrekt 
i kontakt med varmeelementets 
magnetkontakt

Sæt gryden i vater, eller læg 
vægt på den

Gryden er ikke korrekt 
monteret

Sørg for at montere gryden 
korrekt, indtil den kommer i 
kontakt med varmeelementet.

Gryden er ikke i direkte 
kontakt med varmeelementet

Sørg for, at både 
varmeelementet og grydens 
bund er rene, så der er 
ordentlig kontakt.

Risene er ikke færdigkogte 
eller er overkogte

Varmeelementet er deformeret.
De anvendte forholdstal er ikke 
korrekte

Kontakt en servicetekniker for 
at udskifte varmeelementet
Overvej den type ris, du bruger, 
for at beregne det korrekte 
forhold mellem ris og vand

Kontakten har ikke fungeret 
korrekt

Kontakt din servicetekniker for 
reparation

Risene er brændt

Termostaten fungerer ikke 
korrekt

Kontakt din servicetekniker for 
udskiftning

Enheden starter ikke 
automatisk i "Varm"

"Hold varmen"-termostaten 
fungerer ikke korrekt

Kontakt din servicetekniker for 
udskiftning

FEJLTABEL OG INSPEKTION



BETINGELSER FOR GARANTIEN

Garantien har en varighed på 36 måneder mod alle fabrikationsfejl, og den begynder fra købsdatoen for instrumentet, der 
er godkendt af den tilsvarende kvittering.

Følg følgende retningslinjer for korrekt installation af elektrisk udstyr:

a) Sørg for, at strømforsyningsspændingen er den rigtige for den enhed, der skal tilsluttes, og at den samme 
strømforsyningsspænding er beskyttet af beskyttelsessystemer som f.eks. sikringer eller termiske magneter.

b) Undgå, at de elektriske apparater kommer i kontakt med vand og fugt. Risiko for kortslutning og elektrisk stød.

c) Undgå at lade børn eller uautoriseret personale håndtere enheden.

Læs brugsanvisningen omhyggeligt, før du installerer den elektriske enhed. I tilfælde af en hændelse eller funktionsfejl 
må du ikke skille noget ad. Rådfør dig med din sælger. Teknisk indgriben fra kundens side eller fra 

uautoriseret personale vil gøre garantien ugyldig med det samme.
LACOR MENAJE PROFESIONAL, S.L. holder sig ikke ansvarlig for skader, der skyldes forkert installation eller brug af 
enheden.



LACOR MENAJE PROFESIONAL S.L.
Bº San Juan, s/n - Apdo. 18 Telf.: 

943 769030 - Fax: 943 765387
Telf. Eksport: +34 943 769174 - Fax Export: +34 943 

769222comercial@lacor.es - www.lacor.es
20570 BERGARA (Gipuzkoa) - SPANIEN
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